

# 广大干部群众热议《政府工作报告》

本报讯 1月7日下午举行的区七届人大六次会议上,区长高香作《政府工作报告》,嘉定广大干部群众第一时间组织收听收看开幕直播。

《政府工作报告》指出,2025年要强化嘉定新城综合节点功能,加大企业总部、研发创新等功能导入力度。马陆镇经济发展办公室(产业发展)主任徐明烨表示,随着马陆镇“2+3”现代化产业体系建设正驶入快车道,他们将做深做实“招服一体化”机制,当好企业“最佳合伙人”。

“听了高香区长作的《政府工作报告》后,大众经济城深感责任重大、使命在肩。”安亭镇大众经济城发展中心总经理翟春晓表示,面对复杂多变的经济形势,将全力贯彻“招服联动”战略,紧密联合四大生态伙伴,促进上下游产业链企业对接。

《政府工作报告》提出“做强北虹桥开放创新领航功能”,这让江桥镇产业投资促进中心副主任陈晨备受鼓

▶1月10日,“我们的舞台”2024年嘉定区我嘉艺术团成果展演暨文化馆总分馆展示活动,在上海市实验学校嘉定新城分校小学部山崖剧场举行,11件艺术佳作登台亮相,彰显嘉定群文的勃勃生机与活力。

摄影 戴懿昕

(上接第1版)《深入推进党的自我革命》。区人大常委会主任连正华、区政协主席杨莉出席会议,区委副书记吴杰作交流发言。

陆方舟指出,要时刻保持“永远在路上”的清醒和坚定。近年来,嘉定区坚持严的基调不动摇,持之以恒推进全面从严治党,风清气正的政治生态持续巩固,为嘉定经济社会平稳健康发展提供了坚强保障。但同时也要清醒地认识到,正风肃纪反腐还需要久久为功,管党治党制度效能尚未充分发挥。

陆方舟强调,要持续巩固深化党

## 小记者跑两会:大胆开麦

本报讯 今年嘉定两会,迎来一批特殊的参会者,他们平均年龄只有10岁,他们就是小爱小嘉记者团的小记者们。

“小朋友去儿科看病,经常要排队,这次两会会讨论这个问题吗?”“我想问问有没有可以照顾婴幼儿的地方?”……小记者们一个个带着问题前来,在两会现场,他们找到代表、委员大胆开麦,仔细记录。

区政协委员、嘉定区小蜜蜂幼儿园园长钱雯卿今年是第四年参加区两会,她告诉小记者们,作为学前教育工作者,她格外关注学校、宝宝屋的建设。“《政府工作报告》中提到,嘉定已完成投入和使用社区宝宝屋21个,2025年还将再规划2所社区宝宝屋。”钱雯卿说。

撰稿 印沁沁

## 两会期间代表委员提出书面意见建议256件

本报讯 1月9日,嘉定区第七届人民代表大会第六次会议、嘉定区政协七届五次会议胜利闭幕。会议期间,共收到人大代表提交的意见建议100件,收到委员意见建议156件,涵盖城建环保、教科文卫、农业农村、社会建设、财政经济、法制和司法等社会经济发展的各个领域。

“第一批老房加梯的质保期已经陆续到期了,后续的维保问题开始暴露,需要引起我们的重视。”区人大代表李静珠表示,上海最早在2019年启

舞。他表示,2025年将继续把招商引资作为推动北虹桥商务区发展的“强引擎”,为重大项目推进保驾护航。真新街道营商环境办主任金博闻表示,将牢牢把握虹桥国际开放枢纽辐射优势,主动对接嘉定新城建设,推进“一南一北”两翼齐飞发展战略。

近年来,嘉定不断拓展境外招商网络布局,把对接平台搬到投资者的“家门口”。结合《政府工作报告》中提到的“拓展境外招商”相关内容,中广国际党总支书记、总经理戴鸣刚表示,园区将通过“城市会客厅”平台,加快推动园区的国际化发展。

近年来,嘉定积极推动城乡融合发展,促进乡村全面振兴。结合《政府工作报告》提到的“全面提升乡村建设水平”“持续促进农民稳定增收”等相关内容,华亭镇双塘村党总支书记、主任朱晓燕表示,双塘村已通过市级乡村振兴示范村验收,将持续巩固创建成效,加快建设“五好两宜”和美乡村。

徐行镇大石皮村党总支书记、村委会主任舒家平表示,大石皮村将平稳推进平移集中居住项目中的28户农宅及配套设施的建设,争取年底交付给村民。

《政府工作报告》提出,“鼓励发展休闲旅游、生态康养、文化创意等新业态新模式”,这让外冈镇马门村党支部第一书记曹磊对未来发展有了更高期待。目前,马门村已成立马门陶艺村共享创作中心,并与近20家艺术工作室签订合作。

嘉定新城西有远香文化环,东有嘉源海美术馆,按照规划,到2025年,

混知知识馆、“香溢玉庐”景德镇瓷茶文化馆和泰艺术·湖畔画廊将陆续开放。马陆镇文体服务中心主任金美华表示,依托嘉定新城文化空间建设,2025年,马陆镇将升级打造“远香湖之夜”市集3.0版和“葡萄艺术村”文旅精品活动。

《政府工作报告》中提出,“深化推进‘网格+’机制,健全基层网格‘多格合一’治理模式,把网格治理打造成城市治理共同体建设的重要实践单元”,这为新成路街道方舟商圈网格长黄伟未来工作指明了方向,“今年,方舟商圈网格计划建立一支以快递小哥为主

的志愿者服务团队,探索形成更有温度的商圈管理模式。”

作为社区工作者,菊园新区柳梁社区党支部书记张诚和嘉定镇街道丽景社区党总支书记张婷婷尤其关注社会治理方面的内容。张诚表示,今年将依托三所联动机制、“嘉治理”“菊安通”等平台,逐步攻克社区治理的难点。张婷婷表示,新落成的丽景社区党群服务中心(我嘉·邻里中心)预计1月中旬对外开放,将为居民群众提供更加便捷、更有温度、更高质量的服务。

嘉融媒综合



## 2025年度为民办实事项目

1月9日,在上海市嘉定区第七届人民代表大会第六次会议上,嘉定区首次以人大代表表决方式表决通过区民生实事项目。2025年,嘉定区将继续针对群众反映强烈的突出问题和迫切需求,积极围绕“老小旧远”“衣食住行”等方面,推进一批与社会民生密切相关的民生实事项目。

1.新增100张养老床位;  
2.改建30张认知障碍照护床位;  
3.为10名老年人提供家庭照护床位服务;  
4.新增2家社区长者食堂;  
5.新增1家乡村长者照护之家;  
6.为200户有需要的家庭实施居家环境适老化改造;  
7.为500户特殊困难老年人家庭安装智能水表;  
8.新交付5所学校;  
9.新增80个公办幼儿园托班名额;  
10.开设嘉定区小学生爱心寒托班10个;

11.开设嘉定区小学生爱心暑托班30个;  
12.打造12个“家+书屋”家庭教育新空间;  
13.开办17个市民艺术夜校教学点位;  
14.新增培养3200人次高级工及以上技能人才;  
15.建设改善50间生产一线职工工间休息室;  
16.新增3个“15分钟就业服务圈”社区就业服务站点;  
17.为生活困难退役军人提供300人次以上帮扶援助;  
18.为760户城镇低收入住房困难家庭提供廉租房租金补贴;  
19.为11.5万65岁以上老年人提供一次免费健康体检;  
20.为1.45万名退休和生活困难妇女免费开展妇科病、乳腺病筛查;  
21.为2000名本区户籍持证残疾人开展健康体检;  
22.新增配置350台自动式体外除颤器(AED);

23.培训2500名持证应急救护员;  
24.建设2家开展中医药特色巡诊服务的社区卫生服务站(村卫生室);  
25.升级改造4家标准化菜市场;  
26.新建2座口袋公园;  
27.完成15座环卫公厕适老化、适幼化改造;  
28.完成10公里老旧供水管网改造;  
29.新建2个升级版社区微型消防站;  
30.新建1个社区市民健身中心;  
31.新(改)建1个市民健身驿站;  
32.新(改)建3片市民运动球场;  
33.新(改)建2条市民健身步道;  
34.新(改)建50个市民益智健身苑点;  
35.新建6个“我嘉·邻里中心”;  
36.深化“三所联动”,组建完善并规范运作18支社区少年服务队;  
37.为20户困境未成年人家庭进行“追光小屋”居室微改造。

及时公示,由加梯楼栋全体业主监督。”李静珠建议。

先进制造业是我国经济发展的主要引擎和核心支撑,已成为我国经济增长和技术创新的关键力量。区人大代表包欣洋提出了《关于缓解先进制造业企业用工难,促进民营经济高质量发展的建议》。他提出,政府可以在人才政策宣贯、稳岗资金补贴、拓宽招聘渠道、产教联动培养、技能培训提质等方面开展工作,加强引导,帮助企业缓解用工难问题。

“交通是社会经济发展的重要基础,随着嘉定城市化进程的加速和人口的快速增长,城市道路通行矛盾日益增加。”区政协委员袁佳成表示,加快提升城市交通通行能力,完善立体式的交通网络建设是体现城市治理能力,助力城市发展的重要方面。在今年两会上,他与区政协委员金军一起提交了《关于优化嘉定交通布局,加快快速路、轨道交通等建设的提案》,从道路断点、轨交建设、高快速路网等方面提出意见建议。袁佳成建议要加快城

市道路的建设,合理规划道路连通工作,多部门协同推进规划的制定、落地以及工程的推进,以提高路网可达性与便利性。

生物医药产业是国家战略性新兴产业的重点领域。区政协委员卫家萍提出《关于提升高端医疗装备产业发展的建议》。卫家萍建议,要从加强区域联动、建立产业联盟,聚焦产业人才、优化人才服务,聚焦楼宇经济、优化发展模式三个方面持续推进生物医药产业的升级。

撰稿 张健